



CAMERA DEPUTAȚILOR

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

**BIROUL PARLAMENTAR P.S.D. – DEPUTAT AUREL VLĂDOIU
COLEGIUL UNINOMINAL HOREZU – JUDEȚUL VĂLCEA**

Ha 279 B/22.04.2009

INTERPELARE

Adresată: domnului Adrieian VIDEANU

Ministrul Economiei

De către: Deputatul Aurel Vlădoiu

Grupul parlamentar PSD din Camera Deputaților

Prezentată în ședința Camerei Deputaților din data de 21.04.2009

Obiectul interpelării: 55 de familii din Cernișoara, afectate de activitățile miniere din zonă, își cer drepturile

În perioada 1969-1976, pe raza comunei vâlcene Cernișoara, s-au desfășurat activități miniere intense, atât cu caracter de cercetare experimentală, cât și de exploatare. În perioada de funcționare a minei Armășești Pilot s-au extras 130.379 tone de lignit. În aceeași perioadă, în zonă a fost deschisă și o microcarieră care a ocupat, fără forme legale, o suprafață de aproximativ 2,6 hectare. Haldarea sterilului rezultat din activitatea respectivă a afectat direct alte 8,45 hectare. În același perimetru, în anul 1991, a fost deschisă și mina Armășești Vest, care a funcționat până în 1998, când s-a constatat o afluență mare de apă în zăcământ, generată de structura geologică a regiunii.

Închiderea minei a fost aprobată prin HG 493/2000, însă lucrările în subteran au fost încheiate abia în anul 2006, urmând etapa a II-a pentru reconstrucția și ecologizarea suprafețelor afectate. 55 de cetățenii din localitate se arată nemulțumiți de faptul că din anul 2007 nu și-au mai primit despăgubirile cuvenite. În plus, ei au semnalat că, după terminarea operațiunilor de exploatare a cărbunelui, nu s-a efectuat nicio lucrare de ecologizare și redare în circuitul agricol a terenurilor afectate. În această localitate, exploatarea cărbunelui s-a realizat atât la suprafață (Microcariera Cernișoara), cât și în subteran (ES Armășești Vest), cele două obiective aparținând, în ultima perioadă, E.M.S Cerna-Copăceni. Localnicii au mai arătat că drumurile de acces spre zonele de exploatare a cărbunelui au rămas neamenajate, iar în galerii s-au format acumulări

de apă ce se infiltrează spre baza versantului, afectându-le mai nou inclusiv locuințele.

În concluzie, stimate domn ministru, vă rog să vă precizați punctul de vedere cu privire la situația prezentată mai sus și, cu autoritatea de care dispuneți, să găsiți cele mai bune soluții de rezolvare.

Solicite răspuns scris și oral.

Cu deosebită considerație,

DEPUTAT

Ec. Aurel Vlădoiu

